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ESITI SEDUTE del Consiglio di Amministrazione 

mercoledì 16 dicembre 2015 
con prosecuzione lunedì 21 dicembre, 

“Sala Carapezza” Steri - 2° piano, Piazza Marina, n. 61 - Palermo. 

 

ORDINE DEL GIORNO: 

1. Comunicazioni 

ARGOMENTO TRATTATO 

2. Risposte ed interrogazioni 

ARGOMENTO TRATTATO 

3. Richiesta riattivazione procedura concorsuale per il reclutamento di n. 1 
ricercatore a tempo determinato - art. 24 Legge 240/2010 - tipologia A - S.C 
05/E1 S.S.D BIO/12 - Dipartimento di Biopatologia e Biotecnologie Mediche 

ARGOMENTO RINVIATO 

4. Proposta di chiamata vincitore ex art. 18, comma 4, della legge n. 240/2010 per 
posto di professore di I fascia – Prof. Alchiede Simonato – esterno 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 

5. Afferenza della Prof. Daniela Piazzese al Dipartimento Scienze della Terra e del 
Mare (DISTEM) 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

6. Prof. Aldo Schiavello - Riduzione del carico didattico per nomina a Direttore di 
Dipartimento 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

7. Approvazione Piano Operativo Strategico (POS) 2016-2018 e Piano esecutivo 
annuale (PEA) 2016 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

8. Nomina Organo di Controllo Sintesi S.u.r.l. 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

9. Sintesi Surl - Adempimenti conseguenti alla delibera del Consiglio di 
Amministrazione n. 23 del 22/12/2014 

ARGOMENTO RITIRATO 
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10. Esecuzione Piano di Razionalizzazione enti partecipati: determinazioni in ordine 
a CERTA scarl, Cinbo, Italbiotec, Lato HSR Giglio scarl 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

11. Modifiche statutarie Associazione UNIMED 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

12. Modifiche statutarie Consorzio CINBO 

ARGOMENTO RITIRATO 

13. Richiesta autorizzazione a procedere alle attività necessarie al reclutamento dei 
restauratori per il CLMCU in Conservazione e Restauro dei Beni Culturali A.A. 
2015-2016 – I SEMESTRE, di cui alla Convenzione tra Università degli Studi di 
Palermo e Assessorato Regionale dei Beni Culturali del 29/4/2013 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 

14. Designazione di due docenti dell'Ateneo quali componenti della Commissione 
Spin-off 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

15. Attribuzione della qualifica di spin-off accademico alla proposta di spin-off 
denominata “Wecons” e autorizzazione del personale componente il suddetto 
spin-off accademico a svolgere le attività di cui all’art.17 del Regolamento per la 
costituzione di spin-off dell’Università degli Studi di Palermo e di spin-off 
accademici 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

16. Attribuzione della qualifica di spin-off accademico alla proposta di spin-off 
denominata “Qanat Engineering” 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

17. Piano della formazione anno 2016 

ARGOMENTO RINVIATO 

COMMISSIONE BILANCIO, EDILIZIA E PATRIMONIO, RAPPORTI CON 
L’AOUP 

18. Bilancio unico di Ateneo di previsione annuale (esercizio 2016) autorizzatorio e 
triennale (esercizi 2016-2018) 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 

19. Variazione per maggiore ricavo e maggiore costo per il programma ESDP – 
Addis Abeba 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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20. Variazione per maggiore ricavo e maggiore costo per finanziamento proroga 
contratto (Area Risorse Umane) 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

21. Storno per riparazione ascensore dell'ed. 18 (Area Patrimoniale e Negoziale) 

ARGOMENTO RINVIATO 

22. Approvazione del programma triennale 2016/2018 e dell’elenco annuale dei 
lavori per l’anno 2016 previsti dagli articoli 126 e 128 del decreto legislativo 12 
aprile 2006 n. 163. Richiesta parere ai sensi dell'art. 18, comma 3 lett. j, dello 
Statuto di Ateneo 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 

23. Stato di attuazione dei progetti finanziati dal CIPE 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

24. Linee guida per la progettazione dei Corsi di Studio dell’Offerta Formativa 
2016/2017 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 

25. Offerta Formativa 2016/2017 – Proposte di Istituzione/attivazione di nuovi Corsi 
di Studio 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE ED INTEGRAZIONI 

26. Piano nazionale Lauree scientifiche (PLS) 2014-2016 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 

27. Convenzione di cotutela di tesi tra l'Università degli Studi di Palermo e 
l'Università Ludwig - Univesitat di Monaco (Germania), nell'ambito del Dottorato 
di Ricerca in Studi Letterari, filologici e linguistici, ciclo XXIX, (mobilità Outgoing) 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

28. Richiesta cotutela di tesi tra l'Università di Murcia (Spagna) e l'Università di 
Palermo nell'ambito del Dottorato di Ricerca Internazionale Studi Culturali 
Europei, a favore della dottoranda Grisanti Barbara (Mobilità Incoming - ciclo 
XXIX) 

ARGOMENTO RINVIATO 

29. Varie, eventuali e sopraggiunte 

ARGOMENTO TRATTATO 

ORDINE DEL GIORNO SUPPLETIVO 
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30. Variazione per maggiore ricavo e maggiore costo per borsa di studio post 
lauream (Area Ricerca e Sviluppo) 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

31. Dipartimento di Architettura: Storno tra voci CO.AN per Acquisto attrezzature 
informatiche per la Biblioteca del Dipartimento  

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 

32. Dipartimento di Ingegneria Chimica, Gestionale, Informatica, Meccanica 
(DICGIM): Variazione negativa di budget di € 42.000,00 su convenzione conto 
terzi stipulata con la società Engineering Ingegneria Informatica s.p.a..  

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 

33. Dipartimento di Ingegneria Chimica, Gestionale, Informatica, Meccanica 
(DICGIM) Variazione incrementativa di budget di € 17.043,18 per convenzione 
conto terzi stipulata con il Dipartimento Regionale della Funzione Pubblica e del 
Personale della Regione Siciliana  

ARGOMENTO RINVIATO 

34. Dipartimento di Ingegneria Chimica, Gestionale, Informatica, Meccanica 
(DICGIM) Variazione incrementativa di budget di € 3.175,77 per maggiore 
entrata per rimborso tassa di concessione governativa sulla telefonia mobile  

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

35. Dipartimento di Ingegneria Chimica, Gestionale, Informatica, Meccanica 
(DICGIM) Variazione incrementativa di budget di € 60.000,00 per convenzione 
conto terzi stipulata con la società ALENIA AERMACCHI spa  

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 

36. Dipartimento di Ingegneria Chimica, Gestionale, Informatica, Meccanica 
(DICGIM) Variazione incrementativa di budget di € 10.000,00 per convenzione 
conto terzi stipulata con la società SIXTEMA  

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

37. Dipartimento di Ingegneria Chimica, Gestionale, Informatica, Meccanica 
(DICGIM) Variazione incrementativa di budget di € 80.000,00 per convenzione 
conto terzi stipulata con l’Università di Napoli Federico II  

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

38. Dipartimento di Ingegneria Chimica, Gestionale, Informatica, Meccanica 
(DICGIM) Variazione incrementativa di budget per contributo Museo Motori  

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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39. Dipartimento di Ingegneria Chimica, Gestionale, Informatica, Meccanica 
(DICGIM) Variazione incrementativa di budget per rimborso differenza su anticipi 
missione 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 

40. Scuola Scienze di Base e Applicate: Variazione incrementativa budget per 
incameramento somma di € 1000,00 derivante da riparto parziale Fondo 
consortile residuo Consorzio Conarga in liquidazione – Consorziato  C.I.R.I.TA  

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

41. Dipartimento di Scienze Psicologiche Pedagogiche e della Formazione: 
Variazione incrementativa di budget derivante dalle prestazioni del servizio di 
psicologia  

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

42. Scuola Politecnica: Storno tra voci di costo per sopraggiunte esigenze di servizio  

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 

43. Dipartimento di Biomedico di Medicina Interna e Specialistica (Di.Bi.M.I.S.): 
Variazione incrementativa di budget derivante da contributi di ricerca  

ARGOMENTO RINVIATO 

44. Dipartimento di Scienze della Terra e del Mare: Variazione incrementativa di 
budget per incarico di ricerca per il recupero e la valorizzazione degli scarti di 
lavorazione del Gambero Rosa nella marineria di Portopalo di Capo Passero 
(SR) - R.S. Dott. A. Santulli  

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

45. Dipartimento di Ingegneria Civile, Ambientale, Aerospaziale, dei Materiali 
(DICAM): Variazione incrementativa di budget per somme derivanti da attività 
routinaria e tarature pari ad € 75.361,01  

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

46. Programmazione reclutamento personale docente e ricercatore: integrazione 
delibera del Consiglio di Dipartimento SPPF del 14.09.2015 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

47. Convenzione Resais - modifica delibera C.D.A. n. 33 dell'11.12.2012 

ARGOMENTO RINVIATO 

48. Programma Erasmus+ Attribuzione Fondi Azione Chiave 1(KA1) – a.a. 
2015/2016 -  Accordo Finanziario n. 2015-1-IT02-KA103-013528. Approvazione 
modello di Contratto di Mobilità per studio Istituto/Studente A.A. 2015/2016 e 
piano di utilizzo fondi comunitari, MIUR e cofinanziamento d’Ateneo. 
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SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

49. Dipartimento di Fisica e Chimica: Variazione incrementativa di budget connessa 
al contratto ASI-INAF 1/037/12/0 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

50. Approvazione procedure per la selezione di ricercatori a tempo determinato della 
tipologia B legge 240/2010 nei settori GEO/01 e SECS-S/04 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

51. Storno da voce di costo COAN CA.C.B.01.03.04 “organizzazione convegni” a 
favore del Dipartimento di Scienze Umanistiche (prof. Di Figlia Matteo) 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

52. Variazione per maggiore provento e maggiore costo per contratti di formazione 
medica 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

53. Ratifica D.D.G. n° 4527 del 14/12/2015 per storno a favore della Scuola 
Politecnica 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

54. Variazione per maggiore ricavo e maggiore costo per Progetto PON01_01145 
Asse 1. (Area ricerca e sviluppo) 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

55. Proposta di stipula contratto di locazione e relativa rinegoziazione canone del 
box antistante l’ex Facoltà di Lettere e Filosofia, lato sinistro, sito in Palermo, 
Viale delle Scienze. 11, di proprietà dell’Università degli Studi di Palermo per 
l’espletamento del servizio Centro Stampa 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 

56. Assunzione di un ricercatore a tempo determinato, in regime di impegno a tempo 
pieno, per il settore scientifico disciplinare M-PSI/05 “Psicologia Sociale” – 
settore concorsuale 11/E3 “Psicologia Sociale, del lavoro e delle Organizzazioni” 
presso il Dipartimento di Scienze Psicologiche Pedagogiche e della Formazione 
– vincitore: dott. Alberto Mirisola 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

57. Insediamento nuovo Componente e inserimento nelle commissioni consiliari 
istruttorie 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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58. Integrazione delibera n. 36 del 27 ottobre 2015 - Istituzione di un Centro di 
Servizi Laboratoristici e Regolamento per il Funzionamento dello stesso 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

59. Proroga per un biennio del contratto di ricercatore universitario a tempo 
determinato in regime di impegno a tempo definito, per il SSD SES-P/06 
(Economia Applicata) e S.C. 13/A4, presso il Dipartimento di Scienze 
Economiche, Aziendali e Statistiche del dott. Giovanni Ruggieri 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

60. Assunzione di un ricercatore a tempo determinato, in regime di impegno a tempo 
pieno, per il settore scientifico disciplinare ING-IND/26 - Teoria dello sviluppo dei 
processi chimici - settore concorsuale 09/D2 presso il Dipartimento di Ingegneria 
Chimica, Gestionale, Informatica, Meccanica - vincitore dott. Andrea Cipollina 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

61. Assunzione di un ricercatore a tempo determinato, in regime di impegno a tempo 
pieno, per il settore scientifico disciplinare CHIM/09 – Farmaceutico, 
Tecnologico, Applicativo - settore concorsuale 03/D2 – Tecnologia, 
Socioeconomia e Normativa dei Medicinali- presso il Dipartimento di Scienze 
Economiche, Aziendali e Statistiche 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

62. Determinazioni del Consiglio di Amministrazione in merito alla rideterminazione 
percentuale di compartecipazione ai Corsi di Studio attivati presso il Polo 
Universitario di Agrigento 

ARGOMENTO TRATTATO 


